

首批新冠疫苗志愿者:他们是勇敢的特殊编号人

陈薇院士团队研发的新冠疫苗进入一期临床试验,一时间有关疫苗志愿者的新闻占据热搜,网友对首批参与接种的“一百单八将”十分好奇。他们中有低剂量组的004号首位女性志愿者、参与过方舱医院筹备的新官萍;005号武汉封城期间志愿者、吉他男孩樊瑞;009号退伍军人、网红帅哥朱傲冰和中剂量组的038号武大校工、马拉松达人任超及高剂量组的084号长跑健将、爱读书的莫诗琦。志愿者包含了常住武汉的男女老少,都是来自各行各业的普通人。他们因为在疫情期间接种临床试验疫苗而获得了自己的独有代号,记录了他们从线上报名、参与接种,再到隔离观察的一段难忘经历。

接种心声

探路者这个称呼太重了

我担当不起

“大家好,我是任超,今天是我隔离观察的第六天,我的身体状况良好,没有任何不良反应,感谢大家的关心。”每天一个两三分钟的小视频,每次相同的开场白,任超用vlog和网友分享自己接种新冠疫苗之后的隔离生活。

从报名成为志愿者再到成功接种,任超的经历可以说是一波三折。3月17日,结束工作的任超像往常一样打开马拉松跑友群,想看看大家今天又聊了什么。虽然疫情的原因,很多赛事都停办了,但和群友聊聊心得,还是让任超觉得挺开心。忽然,一则群友转发的链接吸引了他的目光。“好像是和新冠疫苗有关。”怀着好奇心,任超点开细看,发现是陈薇院士团队研发出的新冠疫苗,进入一期临床试验了,正在招募志愿者。

常住武汉、身体健康、18—60周岁,任超觉得自己全都符合,就想报名加入。因为在武汉大学保卫部工作,利用工作便利,任超还去找生命科学学院的老师“求科普”。了解了疫苗的基础知识后,果断报名。报名和体检,任超都算早的,按照批次应该接种低剂量组,不过最终编号038的任超,成为中剂量组的一员。“接种后要隔离14天,我要去单位把假请下来,”任超说。

疫情期间,任超的工作挺忙的,不仅要到武大校门口负责测温防疫,还要负责樱花核心区域的封闭管理。3月19日早晨,接到体检合格电话,任超赶紧和保卫部的领导请假。防疫期间,保卫部批不了半个月的假,领导又帮他去

自然资源部存量建设项目用地审批一季度“清零”

记者近日从自然资源部获悉,当前自然资源部在严格防疫的前提下,加快用地审批,实现存量建设项目用地审批一季度“清零”,全力支持企业复工复产,保障建设项目落地。

截至目前,今年2月27日以前受理用地预审33件,报国务院批准农用地转用和土地征收153件,省级政府批准农用地转用、报国务院批准土地征收46件,共计232件,已全部完成审查,此外同步加快办理新受理项目。今年以来,国务院批准了281个项目用地,

农业农村部负责人表示

确保完成生猪稳产保供目标

近日,农业农村部组织召开12省(区、市)生猪生产恢复和非洲猪瘟防控视频调度会议。农业农村部副部长于康震强调,各级畜牧兽医部门要坚持生猪生产恢复和非洲猪瘟防控两手抓,采取更加务实过硬的措施,确保完成全年生猪稳产保供各项目标任务,确保非洲猪瘟疫情不反弹。

据介绍,今年以来,我国非洲猪瘟发生强度明显低于去年同期。截至3月31日,全国共报告发生6起疫情,共扑杀生猪534头,疫情形势总体趋缓,这对当前生猪生产加快恢复十分有利。但是,非洲猪瘟病毒在我国已经形成一定污染面,随着生猪生产加快恢复,仔猪、种猪调运频繁,疫情发生和传播风险有所增大。

围绕生猪全产业链非洲猪瘟防控,近日农业农村部印发第285号公告,重申防控工作“十不得”,包括不得直接使用餐厨废弃物喂猪;动物卫生监督机构和人员要规范实施疫检,不得“隔山开证”;货主和承运人不得使用未备案车辆运输生猪,不得擅自更改生猪运输目的地;屠宰场不得屠宰来源不明、未附有动物检疫合格证明、未佩戴耳标或耳标不全等问题生猪,落实非洲猪瘟自检制度等。

陈薇院士团队研发的新冠疫苗进入一期临床试验,一时间有关疫苗志愿者的新闻占据热搜,网友对首批参与接种的“一百单八将”十分好奇。他们中有低剂量组的004号首位女性志愿者、参与过方舱医院筹备的新官萍;005号武汉封城期间志愿者、吉他男孩樊瑞;009号退伍军人、网红帅哥朱傲冰和中剂量组的038号武大校工、马拉松达人任超及高剂量组的084号长跑健将、爱读书的莫诗琦。志愿者包含了常住武汉的男女老少,都是来自各行各业的普通人。他们因为在疫情期间接种临床试验疫苗而获得了自己的独有代号,记录了他们从线上报名、参与接种,再到隔离观察的一段难忘经历。

从报名成为志愿者再到成功接种,任超的经历可以说是一波三折。3月17日,结束工作的任超像往常一样打开马拉松跑友群,想看看大家今天又聊了什么。虽然疫情的原因,很多赛事都停办了,但和群友聊聊心得,还是让任超觉得挺开心。忽然,一则群友转发的链接吸引了他的目光。“好像是和新冠疫苗有关。”怀着好奇心,任超点开细看,发现是陈薇院士团队研发出的新冠疫苗,进入一期临床试验了,正在招募志愿者。

常住武汉、身体健康、18—60周岁,任超觉得自己全都符合,就想报名加入。因为在武汉大学保卫部工作,利用工作便利,任超还去找生命科学学院的老师“求科普”。了解了疫苗的基础知识后,果断报名。报名和体检,任超都算早的,按照批次应该接种低剂量组,不过最终编号038的任超,成为中剂量组的一员。“接种后要隔离14天,我要去单位把假请下来,”任超说。

疫情期间,任超的工作挺忙的,不仅要到武大校门口负责测温防疫,还要负责樱花核心区域的封闭管理。3月19日早晨,接到体检合格电话,任超赶紧和保卫部的领导请假。防疫期间,保卫部批不了半个月的假,领导又帮他去

常住武汉、身体健康、18—